## 搶救工作持續做 · 大內防汛演練不能停

中度颱風杜蘇芮的風勢重創臺南,許多路樹倒塌造成交通阻塞,各地仍持續報災情並且修復中,防汛演練也不能停,大內區公所與石城里自主防災社區於112年7月30日上午9點在石子瀨社區活動中心進行自主防災社區防汛演練。

精密的儀器預測風雨的走勢,但對於下一秒會發生什麼事,能預

料嗎?既然不能預料,何不為提前 準備些什麼?大內區地形有三分 之一地勢低,且位處於曾文水庫下 游,瞬間豪雨造成水庫引流洩洪, 堤壩破損大批湧入滾滾泥巴水、漂 流木,衝入石城、石林、石湖、大 內、內江及內郭6個里,大內區公



所更是首當其衝, 這就是歷史上莫拉克風災。

這些畫面石城里自主防災社區楊聰進里長仍歷歷在目,憶起一連串的雨讓里長像熱鍋上螞蟻,不顧當時風雨多麼猛烈,開著巡邏車沿路廣播「趕快跑!!」,睡夢中的里民抓著家人往上爬,楊里長為了



不再有憾事,組織里民成立石城里 自主防災社區,已有8年之久,帶 領里內共同信念的志工,這群志工 可說是里長的鐵粉,只要里長一喊 聲,社區編組就能主動在團結起 來,成大防災中心李鎮鍵博士所帶 的團隊輔導陪伴社區多年,看到石

城里自主防災社區成員學習遇災時如何避難,讚譽有佳。透過團隊合作進行防汛演練,進而幫助左鄰右舍疏散撤離到避難處所,維護自身及里內,巡查易淹水區及抽水站、疏散撤離保全戶、送往避難收容處所、封橋封路作業,居民生命安全,將災難所帶的損壞降到最低,每

個環節社區志工們認真紮實演練起來,就是希望多一份準備就能少一份損失。

臺南市長黃偉哲呼籲市民朋友們,模擬演練是為能在遇災害時能

從容的應對,災害的準備並非一瞬間能完備,平時就了解離自家最近的避難收容處所外,更重要是準備緊急避難包,放置緊急維生物品,如:瓶裝水、乾糧、手電筒、雨衣、吻子……等,這些物資可以在遇災時讓鄉民維持逃到避難收容處所



時可用,可見緊急避難包是如此的重要,想告訴市民朋友們現在各大商場不論是實體或線上設有防災專區,為了生命財產安全,帶著著家人一起準備吧!

大內區長李義隆表示,災害的來臨總是又急又猛烈,雖然科技不 斷的更新,但對災害何時發生仍是深不可測,為能減少因災害所帶來



的損傷,大內公所防災團隊不斷的 至鄰里間進行宣導,宣導也有一定 的限度,透過社區每個人共同參與 防汛演練,模擬遇災所突發狀況, 讓居民面對災害來臨時能立即運 用應變,減少災害損失。要應對災 害所準備的東西實在有限,需要企

業的支持贊助,邀請在地弟子宇成建設開發公司捐助緊急避難包回饋鄉里造福社區,讓區公所在推動防災工作能更加順利。

(大內區公所 徐詩吟)



